
答案与提示 

第三章 一元函数积分学 

 

§1 定积分的概念、性质和微积分基本定理 
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再对不等式两边积分。 

 

§2 不定积分的计算 

 

1．（1） cx
nm

n
n

nm






；（2） cxx 


4

1

4

15

4
15

4
；（3） cxx  arctan2 ； 

（4） c
e xx


13ln

3
；（5） cex x  2

3

1 3 ；（6） cxxx  arcsin3cot ； 

（7） cxx  sh4ch3 ；（8） cxx  cottan 。 

2．（1） cx 
2

2
arctan

2

2
；（2） c

x





)1(3

10
3

；（3） cx  94
4

1 2 ； 

（4） cxx  |4|ln 32 ；（5） ce x  21 ；（6） cxe x  22

2

1
； 

（7） ce x 

1

；（8） ce x arctan ；（9） cx  2254
25

1
； 

（10） cx |lnln|ln ；（11） c
x




2ln

2arcsin 1

；（12） cx 2)(arctan
2

1
； 

（13） cx 2

3

)(arcsin
3

2
；（14） c

x

x
x 






3

3
ln

2

3
； 

（15） cxx  |2|ln
5

2
|3|ln

5

3
；（16） c

x
xx 




2

1
arcsin223 2 。 

3．（1） cxx  2

3

2

5

)1(
3

2
)1(

5

2
；（2） cxx  3

4

3

7

)1(
4

3
)1(

7

3
； 



（3） c
e

e
e

x

x
x 






11

11
ln12 ；（4） c

e

e

x

x






11

11
ln ； 

（5） c
x

x 
1

arccos12 ；（6） c
x

x


 394
ln

3

1 2

； 

（7） c
x

xaa

a


 22

ln
1

；（8） c
x

x


 21
； 

（9） cxx  )11ln(212 ； 

（10） cxxxxxxx  |1|ln6632
2

3

5

6
6

1

6

1

3

1

2

1

3

2

6

5

； 

4．（1） cxxx 
8

3
2sin

4

1
4sin

32

1
；（2） cxx  |cos|lnsec

2

1 2 ； 

（3） c
x







1
2

tan

2
；（4） c

x


2
cot ； 

（5） cx )arctan(sin 2 ；（6） cx  )sin1ln(
3

1 3 ； 

（7） c
xx











)(2

)sin(

)(2

)sin(








；（8） cxx  )sin3cos2ln(

2

1 22 。 

5．（1） cexe xx   33

9

1

3

1
；（2） cxxxx  arctan

2

1

2

1
arctan

2

1 2 ； 

（3） c
xx

x


1ln
；（4） cxxxxx  2arcsin12)(arcsin 22 ； 

（5） cxxxxx  2sin
2

1
2cos

4

1
2cos

2

1 2 ；（6） cxxexex xx  sin
2

1
cos)1(

2

1
； 

（7） cxxx  14arcsin12 ；（8） cxxx  |sin|lncot ； 

（9） cx
x

x
 sec

cos

cosln
；（10） cxxxx  lnsin

2

1
lncos

2

1
； 

（11） c
e

e

e

e
x

x

x

x





211

ln
arcsin

；（12） cxxxx  22 11ln( ） ； 

（13） c
x

x

x

x







 1

1
ln

2

1

1

arccos

2
；（14） c

x

e x


 )21(4

2

； 

6．（1） c
x

x






5

2
ln

7

1
； 



（2） c
x

xxx 



3

12
arctan

3

3
)1(

6

1
|1|ln

3

1 2 ； 

（3） cx
x

x  arctan
3

1

2
arctan

3

8
； 

（4） cxx
x

x





)1ln(

2

1
arctan

2

3

)1(2

)1(5 2

2
； 

（5） cxx
xxxx

 |1|ln
2345

2345

； 

（6） cx
x

x

x

x






arctan

8

3

)1(8

3

)1(4 222
； 

（7） cx
xx

x















2

1
arctan

64

1

)544(32

52
2

； 

（8） c
xx





 )2(4

1

)2(4

1
424

。 

7．（1） cx 







 cot

2

1
arctan

2

2
；（2） cxx

xx
 |cotcsc|ln

cos

1

cos3

1
3

； 

（3） cxxx  )cossinln(
2

1
；（4） cxx  |cos|ln|tan1|ln ； 

（5） c
x

x







2
tan3

2
tan3

ln
3

1
；（6） c

x

x

x

x











cos2

cos1
ln

3

1

cos1

cos1
ln

6

1
； 

（7） cx
x

 )cos1ln(
2

tan ；（8） c
x

















1

2
tan3

5

5
arctan

5

5
。 

8．（1） cxxx
x

x  )1ln(
2

1
1

22

1 222 ； 

（2） c
x

x





 3

1

1

2

3
； 

（3） 4 3)1( xx 

2
1

1

2
1

1

ln
8

2

44

44















x

x

x

x

x

x

x

x

c
x

x

x

x








2

1

1

arctan
4

2
44

； 

（4） cxxxxxx  )54412ln(544)12(
4

1 22 ； 



（5） cxx
x

xxx 















 22 1

2
1

4

1

2

1

5

52
arcsin

8

11
； 

（6） cxxxxxxxx 







 2232

2

1
ln

16

1
)12(

8

1
)(

3

1
。 

9．（1） c
xx


2
cot

2
cscln2 ；（2） cx

xxx
 arctan

1

3

1

5

1
35

； 

（3） cx 2)(arctan ；（4） cee xx   )1ln( 2 ； 

（5） c
x

xx
x 




)1(2

ln
)1ln(

4

1
2

2
2 ；（6） cxx

x

xx



)1ln(

1

ln 2

2
； 

（7） cxx  53 tan
5

1
tan

3

1
；（8） c

x











2

1
1

2

2
arcsin

2

1
。 

10． c
xx

xx





4

22

)sin1(2

)sin(cos
。 

11． cxx  |1|ln2 ； 

12． c
e

e
ex

x

x
x 




)1ln(
)1ln( 。 

§3 定积分的计算 
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§4 定积分的应用 
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是水的密度。 

23．取细棒中点为原点。（1）与细棒垂直方向：
224

2

lrr

lk
F





，与细棒平行

方向：0； 

（2）
r

R
k

lRl

lrl
kW ln2

4

4
ln2

22

22

 



 。 

24． 






 
2

22 843

15

2

r

rRrR

g

H


。 

 

§5 反常积分 

 

1．（1）
2

3
ln ；（2）

2

1
；（3）

2ln

1
；（4）2；（5）

4

2ln2
； 



（6） 
9

32
；（7） 3ln

10

1
)32ln(

5

1
 ；（8）0。 

2．（1）收敛；（2）收敛；（3）发散；（4）收敛；（5）收敛；（6）收敛。 

3．（1） 1 ；（2）
8

2
；（3）

9

4
 ；（4） ；（5） 。 

4．（1）收敛；（2）发散；（3）收敛；（4）发散；（5）收敛； 

（6）当 21  p 时收敛，当 1p 或 2p 时发散。 

5．（1）0；（2） 2ln 。 

6．（1） 









nn

11
；（2） 







 


n

m

n

11
；（3）  1 p 。 

7． 
n

n

2

!)!12( 
。 

8．（1） 
128

3
；（2） 

12

!)!12(



n

n
。 

9．提示：利用B函数与函数的关系。 

10．提示：作变换
t

a
x

2

 。 

 

 


